
 

 

 

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 
Typ posudku: posudek vedoucího práce 
Diplomantka: Bc. Julie Charvátová 
Název práce: Nastolení politiky boje proti extremismu 
Autor posudku: PhDr. Vilém Novotný 
 

 
Předložená diplomová práce Julie Charvátové se zabývá nastolením politiky boje proti extremismu v České 
republice v letech 2008 a 2009. Zvolené téma s ohledem na současnou neschopnost vládních elit řídit stát a 
řešit aktuální veřejněpolitické problémy nabývá na důležitosti. Dochází ke stále většímu odklonu občanů od 
tradičních politických elit a hledání alternativ hlásajících „řád a pořádek“. Nárůst extremismu je tak jeden 
z ožehavých problémů, kterým může Česká republika v blízké budoucnosti čelit. Přínos práce není jen 
v aktuálním tématu, ale také v tom, že představuje jeden z prvních českých pokusů aplikovat teorii tří proudů 
(multi streams theory) Johna Kingdona a Nikolaose Zahariadise. 
 
Diplomová práce je strukturována poněkud netradičně. Po metodologické a metodické části (cíle, otázky, 
metody) jsou vymezeny koncepty pravicového extremismu a lidských práv. Na ně navazuje aplikace přístupu 
teorie tří proudů tak, že její jednotlivé části jsou vzápětí aplikovány na problematiku českého pravicového 
extremismu. Tento přístup mi připadá jako vhodný, protože dobře ukazuje, do jaké míry diplomantka 
porozuměla použité teorii. Takovéto použití teorie také zajišťuje práci přesah přes pouhý popis zkoumané 
problematiky. V rozvržení práce dále oceňuji převedení části textu do příloh, což dle mého názoru snížilo 
popisnost práce a zvýšilo její přehlednost a čtivost. V konceptualizaci práce bych doporučil sjednotit 
používanou terminologii, protože stav, kdy klíčové analytické pojmy jsou uváděny částečně v češtině a 
částečně v angličtině, je i přes překladové obtíže jen obtížně obhajitelný (s. 5 a dále). 
 
Metodologická rovina práce je pozoruhodná především tím, že se jedná o jeden z prvních případů, který se 
pokouší aplikovat v českém prostředí teorii tří proudů. Zvolená teorie velmi dobře rozpracovává problematiku 
nastolování agendy, takže je pro zvolené téma vhodná. Práce na dobré úrovni s neobvyklým nasazením 
zpracovává množství literatury a dat. Zde bych chtěl vyzdvihnout snahu autorky o proniknutí do teorie tří 
proudů a její zjevný posun, který bylo možné zaznamenat během zpracování práce. Formulovaný cíl (zjistit, 
jakým způsobem se problém extremismu dostal do politické agendy) je v souladu s řešeným problém a 
zaměřením práce. Poležené otázky odpovídají formulovanému cíli, ale mohly by být lépe uspořádané a 
vztažené k cíli zkoumání (viz s. 8).  
 
Diplomantka také dokázala zvolit odpovídající postupy řešení práce (propojení teorie a zkoumané 
problematiky) za použití adekvátních metod zvoleného přístupu (analýza aktérů, dimenzionální analýza 
problému, analýza veřejněpolitických dokumentů a statistických údajů). I přes odůvodnění diplomantky (s. 9) 
se domnívám, že by bylo vhodné doplnit práci o rozhovory s klíčovými aktéry, kteří by mohli osvětlit některé 
aspekty nastolování politiky boje proti extremismu. Dle mého názoru prokázala diplomantka při zpracování 
práce jak požadovanou výzkumnou zručnost a samostatnost při zajišťování výzkumu, tak schopnost evidovat, 
zpracovávat a adekvátně generalizovat získané výsledky, i když ne zcela podle mých představ. Tyto obtíže 
přisuzuji především „průkopnickému“ charakteru práce, kdy se diplomantka musela vypořádat s novým 
přístupem.  
 
Metodické zpracování odpovídá požadavkům kladeným na diplomovou práci. Domnívám se však, že by práce 
potřebovala posílení v teoretické rovině, tj. jak v rozpracování teoretických východisek založené na širším 
studiu odborné literatury a případových studií, tak ukotvení v metodologické oblasti ontologie a 



 

 

 

epistemologie. Zde musím přiznat, že se mi bohužel nepodařilo najít způsob, jak k tomuto aspektu 
diplomantku přivést.  
 
V práci také neshledávám závažnější nedostatky vůči standardům požadovaným na formální úpravu 
diplomové práce na KVSP ISS UK FSV. Jsou zde menší pochybení jako například chybějící zdroj u grafu 2 na 
straně 27 a odkazy na stránky o volebních výsledcích na straně 89. 
 
Na závěr bych ještě rád stručně zhodnotil průběžnou práci diplomantky. Oceňuji její zapálení pro věc a 
pracovitost, se kterou se pustila do zpracování práce. Množství shromážděného empirického materiálu je 
opravdu úctyhodné. Na druhou stranu bych přivítal pravidelnější konzultování postupu práce, což by jistě 
zabránilo některým nedorozuměním a nedostatkům. 
 
 

Z výše uvedených důvodů doporučuji práci přijmout k obhajobě a 
hodnotit ji známkou „velmi dobře“. 

 
Otázka k obhajobě:  
Proč je podle Vás teorie tří proudů vhodná ke zpracování dané problematiky ve srovnání s ostatními přístupy? 
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